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Передплата
■> «РУСЛАНА < ВИ НОСИТЬ•

в Австриї:
«а тіїлпи рік .. 
та інв року

. 20 кор. 

. 10 кор’
иа тверть року . о кор.

. місяць . . Г70 ков.

За границею:
цілий рік 16 рублів 

або 36 фрапкіи 
вж пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

----

>Вирвеш ми очп і душу ми вирвеш: а не вовьмеиі мплоста і віра не козьмкш, 
бо руске мя серпе і віра ;>уска.« — 3 Р у с л а н о в п х  псжльмів М. ІІІаіикевпча.

Еихждить у Льввві що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о о '|, год. пополудня.

Радзкция, адмінївтрация і '  
експедиция >Руслана< під 
ч. 1. пд. Дамбровсквго (Хорун- 
щини). Експедиция місцева 
в Аґсициї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звергає сялише 
на попереднє застережене — 

Реклниациї неопеча і нніе 
вільні від порти. — Оголо- 
иіенн звичайні приймають
ся по піні 20 с. під стріч 
кп. а в «Над сланім» 4-1 С. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесенії по ЗО сот. 
від сів'чки

' ЕГ--1ХІ. *Л 4». ж».*«яавя

Досягдість зїзду цїсаря Відьгельма 
з Франц Йосифом.

(X) Зїзд в Шенбрунї цїсаря Віль
ге льма з нашим монархом довів до вель-
ми важного вислїду в европейскій полі- нархів розвіяли нагромаджені на полі
тиці. Причини зїзду сего добачувано у;тпчнім овпдї грізні хмари, а народи оби- 
відокремленю Німеччини посеред евро- ДВОХ сусїдннх держав приймуть непереч-
пейскнх держав і ослабленні тридержа- 
вного союза наслідком нахиленя Італії 
на сторону Франциї після конференцій в 
Альджесірас. Ти.мчасом шенбруньска стрі
ча двох союзних монархів видала неспо-
діваний вислїд. В перший день стрічи і бути рада з того. Між Німеччиною а I-
вислали обидва монархи до італїнслого 
короля телєґраму: «Обидва зединені, по
силаємо третьому, вірному СОЮЗНИКОВІ! 

заяву нашої незмінної приязнії». На сю 
телеграму відповів зараз телеграфічно 
король Віктор Емануіл запевненєм своєї 
вірної і непохитної приязнії.

Сей вислїд шенбруньского зїзду
стає отже певним доказом і заявою даль-і бленє в Німеччині і непорозумінє та 
т о г о  єствованя тридержавного союза і і відчужене з Італією. Італія повинна була 
усуває тим способом всякі сумніви в сій і зрозуміти, що »екстратурн«, як внслов- 
справі. Обидві телеграми зазначують з 'лю вав  ся нїмецкий канцлер Більов, з ин-
великим притиском вірність і непохит
ність тридержавного союза.

Ся подія має для австро-угорскої 
монархії незвичайну досяглість з огляду 
на се, що в останних часах взаємини
між Італією а нашою монархією були'сить дійти до грози і небезпечности, 
вельми заострені непорозумінями і роз- Керму заграничної політики в Італії дер- 
дратованєм, так що доходили вже дійсно;жить тепер як раз мінїстер Тітонї, ко
до небезпечности заколоту мира. Зїзд в
Шенбрунї усунув сю грозу, а народи Ав- 
стро-угорскої монархії можуть свобідно 
відотхнути, позаяк обопільні заяви мо
нархів союзних обезиечують мир на дов
гий час. Італія також пересьвідчила ся, 
що і єї супокій зависимий від єствованя 
тридержавного союза.

Від якогось часу почало ся на ови- 
дї політичнім між Австро-Угорщиною а 
Італією захмарювати, почало ся проявля
ти розєднанє між обидвома союзниками, 
а противники союза радо доливали олію 
до огню, щоби се розєднанє ще більше 
стало. В парламентарних річах італїйских 
послів проявляло ся роздратоване проти 
Австриї і відбивало ся відгомоном і в 
деяких річах австрийских послів. Заостре- 
нє почало захоплювати також державних 
керманичів. Політичне положене ставало 
щораз грізнїйше, так що наказувало по
думати про поважні наслідки і про обез- 
печенє на всякі можливости. Між австрий- 
скими політиками не бракло людий, ко
трі звертали бачність на конечність по- 
розуміня поміж сусїдними державами і

указували на грізні наслідки розеднаня 
тридержавного согоза. Володарі обндвох 
держав і народи бачили, що дальше обо
пільне роздратовуване повинно конечно 
довести до розлому і сумних подій. Тим- 
часом телеграфічні заяви союзних мо-

но з великим вдоволенєм сю мирну 
вість.

Але не тілько Австро-Угорщина й 
Італія можуть бути раді з такого оборо
ту справи. Німеччина неменше повинна

талією після конференції в Альджесірас 
вельми заострили ся взаємини, а наслід
ком роздратована між Італією і Австри- 
єю могло було кождої хвилі дійти до 
вибуху війни, в котрій Німеччина була 
би приневолена станути по одній або 
другій стороні.

Се викликувало ще більше пригно-

тим и  державами мусять доводити до 
непорозумінь, бо тоді трудно знати, 
з ким властиво держить ся союз. Італїй- 
скі політики переконали ся, що сіага 
расіа сіагоз їасіипі ашісов, инакше му-

трии іде дорогою політики витвореної 
королем Гумбертом. Коли обопільне роз
дратоване і непорозумінє між Австриєю 
й Італією дійшло до того степеня, що 
треба було рішити ся за або проти три
державного союза, пустити ся за попу
лярними струями, або звернути ся на 
дорогу розумної і корисної політики, то
ді для керманича Італії річ стала зовсім 
ясною, що треба стояти непохитно при 
тридержавнім союзі.

Ще перед кількома тижнями заявив 
в нїмецкім парляментї державний секре
тар заграничного міністерства Чірский, 
що був з цісарем Вільгельмом в Шен
брунї, на основі урядового запевненя і- 
талїйского амбасадора в Берлині, що всі 
три союзні правительства стоять на о- 
снові тридержавного договору, а теле
грами союсних монархів потвердили 
вповні сю подію.

Для Австро-Угорщини має особливо 
ся подія велике значінє, обезпечеиє мир
ного сусідства. Тепер не потребує наша 
монархія думати про надзвичайні війско- 
ві видатки, котрі заподіяли стільки кло

потів у внутрішній політиці і довели до 
такого внутрішнього пересиленя. Наша 
держава може спокійно ступати тепер 
дорогою мирного розвитку культурного, 
а Німеччина може також бути вдоволе
на, що єї противникам не повело ся до
вести до повного єї відокремленя. Та
ким способом піенбруньский з'їзд обезпе- 
чнв знов на довший час европейский 
мир.

Деклярация бар. Бека.

Висока палато!
Нове правительство, вже самим (фа

ктом, як оно зложило ся, висказує свою 
програму. Факт той більше говорить як 
слова. Кабінет, що вийшов з потреби 
дня і при помочи великих вартий пала
ти, не є правительством одної партиї, 
але й не правительством виміреним про
тив ніякої партиї, лиш представляє спо
луку сил робочих, взятих то з великих 
партий то зі стану урядничого. Зі згля- 
ду на участь в нїм членів великих вар
тий палати, думає правительство, що 
має право називати ся правительством 
парламентарним. Для парламенту участь 
в кабінеті мужів довіря великих партий 
дає запоруку, що він може піти тою 
дорогою, якою правительство єго пове
де, а правительство знайде силу, котра 
позволить єму залагодити тяжку і одві- 
чальну задачу. Лиш у взаїмнім довірю 
межи правительством а парламентом ле
жить жерело тої певности і поваги, якої 
правительство в цїли бережена інтересів 
Австриї конче потребує.

Розходить ся дійсно о великі інте
реси. Говорю тут о відносинах до Угор
щини. Будівля угоди з 1867 р. захитала 
ся під впливом всіляких бур а тепер 
веде ся о 10-лїтну угоду вже 10-лїтна 
борба. Під зглядом економічним нахо
димо ся хвилево завсїгди ще в такім 
відношенні до Угорщини, котре творить 
фактичне продовжене давнїйшого стану 
а забезпечене є недостаточною охо
роною взаїмности.

З оператів, які творять заключену 
на ново з угорским правительством в 
1903 угоду, умова митова і тарифова о- 
держали, що правда, законну власть в 
Австриї, але не на Угорщині. Закони ті 
мають характер спільности що до Ав
стриї і Угорщини, конечним їх услівєм 
єсть спільна австро-угорска обшир мито
ва, а творять они основу заключених 
від того часу угод торговельних. Ав- 
стрийске правительство є тої гадки,
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що ио ратифікації! угод торговельних в 
дусі заклк-чених з попередники угор- 
скнми правительствамн умов згадані по- 
висше онерати угоди з 1903 р. також 
і на Угорщині мають бути уважані за 
спільні і бути рівночасно заінартикулова- 
ні з угодами торговельними.

Угорске нравительство є иншого 
погляду. Оно виходить з того, що на о- 
снові закони з 1899 р. настав стан са
мостійної обшири митової. В наслідок 
того погляду правительттво угорске 
предложило недавно тому угорскому 
парляментови самостійну тарифу мінову, 
однак лиш ніби то спільну, але під у- 
слівєм взаїмности. Австрия через заклю- 
ченє угод торговельних для спільної об
шири мінової має право домагати ся. 
щоби спільність мінова була забезпече
на на той час, доки тревають угоди 
торговельні. Угорщина не годить ся на 
то і хоче замість сталости умови тракта- 
тової завести односторонно сталість вза
їмности.

Вияснивши справу теперішних від
носин Угорщини до Австриї, сказав пре
зидент міністрів: Мусимо бути пригото
вані на то, щоби на случай якогось 
нарушеня нашого круга інтересів можна 
безпроволочно поробити відповідні заря- 
дженя. Коли розпічнуть ся переговори 
в справі економічних відносин Австриї 
до Угорщини, то мусять они бути веде
ні з цілою льояльностию і рішучостию 
та мати на цїли утворене зовсім ясної 
основи, даючої запоруку тревалости бу
дучого економічного розвитку і забезпе
чене від унослїдженя. Нравительство га
дає, що завсїгди ще можна осягнути 
таку основу. У власнім однак інтересі 
повинні ми енерґічно обставати при тім, 
щоби переговори відбували ся лиш над 
цілим комплексом справ стоячих в звязи 
з угодою; з вириванєм поодиноких справ 
поробили ми злі досьвіди.

Коли би переговори не довели до 
вдоволяючого результату і примусили 
нас до самостійного поступованя, то зро
бимо се спокійно і з повагою, але також 
з найбільшою рішучостию, бо тут розхо
дить ся о найважнїйші інтереси Австриї. 
Економічні союзи, котрі тревали сотки 
літ, не можуть бути розвязані без болю
чої шкоди для обох сторін. З таким зво
ротом передовсім Мадяри зробили би 
гіркий досьвід, що реальна сила матери- 
яльних средств і економічного розвою 
Австриї, з яких вони користали в наслі
док спільности з нами, не дасть ся за
ступити чим иншим. Нравительство про
сить палату, щоби підперла єго в сій 
справі. Правительство ручить, що нале
жний парляментови вплив не буде нару- 
шений і без нас не прийде до жадного 
рішеня в сій справі.

При узглядненю всіх евентуально- 
стий, які може принести будучність, му
симо передовсім мати силу самостійно 
рішати о нашій судьбі економічній. До 
сего передовсім мусимо мати в наших 
руках всі важнїйші комунїкацийні лінії, 
тепер правительство уважає за річ біль
ше конечну ніж коли, переведене удер- 
жавненя зелїзниць і як раз, з огляду на 
можливий розвій відносин на Угорщині, 
як найскорійше удержавлене північної зе- 
лїзницї. Зазначивши конечність скорого

полагоджена промислової новелі, бесідник 
сказав: Коли правительство, щоби мати 
силу, просить парламент о поперте, то 
воно є також сьвідоме того, що має ро
бити, щоби нарляментарне житє відмоло- 
днїло і скріпило ся. В справі виборчої 
реформи, теперішнє правительство обій
має без застережень спадщину по усту
пившім правительстві і ріпг-ло ся дове
сти сю справу до кінця. Порозумінє в 
справі виборчої реформи мусить знайти 
ся. Правительство знає, в якій степени 
ся справа опанувала ціле наше житє по
літичне і як конечне є скоре її нолаго 
дженє. щоби діяльність парламенту мо
гла обняти угорску справу і инші важні 
справи. Правительство зробить все в ці
лії прискорена парламентарного полаго
джена виборчої реформи. Як будемо го
тові малими жертвами оплачувати великі 
здобутки, то до виборчої реформи прий
де і вона допоможе нам до улекшеня 
национального мира. Сій сьвятій справі 
правительство посьвятить цілу свою силу. 
Правительство перецінювало би свої сили, 
коли би гадало, що национальні спори 
дадуть ся так скоро цілком усунути, о- 
днак висказує надію, що безпереривним 
єго заходам поведе ся бодай злагодити 
їх, ослабити анаґонїзми, позискати поро
зумінє в подробицях і підготовити розвя- 
занє дальших нроблєматів. Мужі довіра 
інтересованих в сім спорі сторонництв 
суть членами правительства, отже рада 
міністрів стала ся ґрунтом, на котрім по
розумінє має розпочати ся.

Правительство буде старати ся пере
довсім сотворити птіїіеи до трактована 
сих великих справ і в даній хвили не 
уступить також перед трактованєм кри
тичних справ першої ваги, як розвязанє 
язикового питана в Чехії, унїверситет- 
скої справи на Мораві і тоді знайде ся 
також вдоволяюче розвязанє сих справ.

В сїй важній хвили, котра домагає 
ся найсильнїйшої оборони спільних інте
ресів австрийских народів, може викона
ти задачу лише єдність правительства, 
парламенту і австрийских народів. Се 
є першою і найважнїйшою задачею 
всіх нас.

ІІольска квестияо
Редакция краківскої »КгуІук-и« устро- 

їла міжнародну анкету на отсї питаня: 
1) Чи змаганє польского народа до від- 
зисканя самостійного побуту в границях 
єго нинїшної язикової териториї є оправ
дане зі становиска міжнародного права, 
чи ні? 2) Чи в інтересі европейскої куль
тури заховане і дальший самостійний 
культурний розвій польского народа в ра
мах независимого державного побуту є 
пожаданий чи ні ? 3) Який вплив на ев- 
ропейску і сьвітову політику мало би: 
а) перетворене Польщі, нриналежної до 
Росиї, в обсягу єї нинїіпних етнографі
чних границь, отже без Литви і руских 
земель, в автономічну територию, злу
чену з Росиєю федерацийним союзом, 
з власним краєвим сонмом, власним кра- 
євим правительством і власною оружною 
силою, б) перетворене цілої польскої 
язикової области в независиму демокра
тичну републику, в якої границях всі

мешканці, без ріжницї віроісповіданя і 
народності! були би рівноправні під згля- 
дом політичних і горожаньских прав?

Хотяй сї питаня уложені очивпдно 
як найкориснїйше для польскої справи, 
то внслїд першої частини анкети випав 
для неї досить фатально. Найліпшим до
казом що »5іо\уо роІ$кіе« уважало до
конечним запротестувати против таких 
анкет, називаючи се неиошанованєм вла
сного достоїньства. Редакция »КгуІук-и« 
заповідає відповіди в дальших числах, а 
на кінци своє резіме. Однак вже ся пер
ша збірка голосів представляє ся дуже 
ріжнородно і досить інтересно. Як одною 
і спертих після азбуки заміщена в анкеті 
відповідь пос. Ол. Барвіньского їио руски 
і в польскім перекладі), яку подаємо 
в повнім смістї.

Відень, 15 5 1906.
Ай 1. Із становища межинародного 

права можна уважати змаганє кождого 
культурного народу до осягненя само
стійного єствованя в межах єго язикової 
области оправданим. Тимто і змаганє 
польского народу, котрий мав стілько 
віків свій самостійний бит політичний 
і державний, до осягненя самостійного 
єствованя в границях єго нинїшпої язи
кової области (в етнографічних границях) 
уважаю оправданим.

Асі 2. ГІольский нарід видав стілько 
цінних плодів на полі літератури, науки, 
штуки ітп., котрі війшли в европейску 
загальну культуру, що дальше удержанє 
і дальший самостійний розвиток культур
ний польского народу уважаю також в 
інтересі загальної европейскої культури 
бажаним. Одначе змаганє до независи
мого державного биту з огляду на не- 
обчислимі послідовності! політичні вважаю 
непорадним.

Асі 3 а) Конституцийний перестрій 
Росиї дає також нольскому народови 
змогу, добити ся там становища відпові
дного народним потребам і свобідному 
культурному розвиткови. Росин не буде 
могла вдоволити ся лише з центрального 
парлямепта, а в найблизшім часі буде 
приневолена признати автономію тим істо
ричним індивідуальностям, з яких она ви
творила ся. Таким способом повинна ося
гнути автономічне становище з окремим 
соймом, судівництвом і шкільництвом 
Польща (в етнограф, границях) як і Укра
їна і Литва та инші складові части ро- 
сийскої держави, котрі можуть бути спо
лучені з собою па федеративний основі. 
Справи війскові, державних фінансів і тор
гових договорів повинні вважати ся спіль
ними справами і рішати ся в державній 
думі. Сей погляд висловив я в части 
в тиждневнику віденьскім »Біе КеГогпк 
(в р. 1874, Хг. 6), а відтак в »Копйєгу- 
Соггезроп(1еп2« (1905, Хг. 169 з ЗО. мая). 
Таку програму нриняв і всеукраїньский 
з’їзд минувшого року в Полтаві що до 
автономії України. Змаганє до утворена 
демократичної речипосполитої польскої 
уважаю з огляду на необчислимі полі
тичні послїдовности не порадним.

Алексин дер Варвіньский 
посол до Ради державної-

З инших голосів Француз Ахиль 
Льория і Мадяр Г. Вамбери головну ва
гу положили на се, що самостійна Поль
ща стала би валом між Европою а Ро-



з

сиєю, колиб они хотіла «могутною рікою 
точіітіі свої филї на захід. Однак чейже 
після япаньскої війни ся небезпека усу
нена, на довгі десятки літ! З двох Моска
лів, які заняли голос, ґр. Толстой не за
хотів відповісти «Кгуїу-цї», а тілько в 
крузі знакомих висказав ся, що розбір 
Польщі уважає гріхом, але в єї воскре- 
сенє не вірить, бо тепер настали инші 
ідеали. Другий, якийсь Новіцов з Одеси 
розписав ся дуже широко, але і дуже не
доладно, з закраскою безкритичного ро- 
сийского радикалізму. Для него відзиска- 
нє самостійності! в етноґрафічних грани
цях є ностулятом міжнародного права. 
Династиї згинуть, держави розпадуть ся, 
а народи останугь, тож остане і поль- 
ский нарід. Тілько щоб він не забажав 
більше, а попристав на своїх етнографіч
них границях. Вже тепер нема яблока 
незгоди межи Росиєю а Польщею, бо 
Поляки перестали вже винародовляти Ли
товців і Малорусинів, які повстали до 
власного национального житя Тілько о- 
дна Німеччина не згодить ся на відорва- 
нє Познаньщинн, ані навіть Галичини. 
Тому треба там чекати аж до часу, ко
ли затриюмфує там социяльна демокра- 
ция і дасть свободу народам. А Росин у 
класнім інтересі повинна надати автоно
мію Польщі в таких розмірах, як має 
Угорщина супротив Австриї. Така форма 
була би кориснїйша від самостійної поль- 
скої републики, бо она будила би підо- 
зрінє у европейских держав, котрі хиба 
пізнїйше зникнуть, в Европі здемократи- 
зованій, свобідній від февдалїзму, роз- 
оруженіи і злученій у федерацию...

(Конець буде).

З державної ради.
Між інтерпеляциями відчитано пос. 

Короля в справі новеденя староства в Со- 
калн і пос. Брайтера в справі відшко
дована австрийских горожан, потерпів- 
ших підчас революцій в Росиї. По 
иереведеню доповнюючого вибору до де- 
лєґаций, палата приступила до подрібної 
дискусиї над війсковими таксами і ухва
лила правительственний проект закона 
без зміни в другім і третім читаню.

Відтак прнступлено до нарад над 
промисловою новелею. По виводах рефе
рента комісиї пос. Малаховского, заби
рали голос до Генеральної дискусиї пп. 
Бегайм, Кратохвіль, після чого перер
вано дискусию.

При кінци засїданя пос. Гофер заін- 
терпелював президента, чи в виду сего, 
що пос. Вільк зістав судом посередно 
признаний «звичайним злодієм», прези
дію не схоче віднести ся до суду, щоби 
він зажадав виданя того посла з палати. 
Президент обіцяв застановити ся над сею 
квестиєю.

Слідуюче засїданє ві второк.

Н о в и н к и .
— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат. Мариї; 

ри.мо-кат. Цр. Трійці. — В п о н е д іл о к :  ру
ско-кат. Теодозиї муч.; римо-кат. Варнави. —

Ві в т о р  ни к : руско-кат. Ізаакія; римо-кат. 
Онуфрія.

— Завтрішний фєстин на Погулянці на дохід 
•Рускої захоронки» і »Вакацийних осель» у 
Львові заповідає ся величаво. Комітет приго
товив много новостпй в програмі фестину і 
надіє ся многотпсячної участи львівских Ру
синів. Початок о 3. год. по полуднії. Музика 
війскова. Найкоротпіа дорога на Погулянку: 
трамваєм до церкви св. Ап. Петра і Павла і 
цвинтаря, а звідтам 5 мінут ходу. На випадок 
дощу фестнн відбуде ся в тім самім місцп і 
норі в четвер дня 14. с. м. (лат. Боже Тіло).

— Проти реформи супружого закона. Като- 
лицкий центральний комітет у Відни доносить 
нам, що на єго відклик до католицкого насе
лена в Австриї в справі запротестованя проти 
наміреної реформи супружого закона вплину
ло 7.925 протестів від громад з 4,527.038 під
писів.

— Засноване рим. кат. єпископства в Стани- 
славові. Станиславівска рада міска рішила 
онодї старатн ся о отворенє рим .-кат. єпи
скопства і вислала в тій цїли депутацию до 
архієпископа Більчевского у Львові. Більчев- 
екиії приняв депутацию дуже прихильно і при
рік свою поміч. Коли не мож буде заснувати 
єпископства, то хоч суфраґанїю!

— Іменована. Мінїстер судівництва іменував 
нотарями нотаріальних кандидатів: Стан. 
Келєра в Тернополі! для Обертина і Болодсл. 
Бушиньского для Болшовець та переніс нота- 
ріві Ант. Шілєра з Буська до Жовкви і Йос. 
Ґурницького з Обертина до Буська. — Др. 
Едв. Тумес став іменований лікарем фабри
ки тютюну в Заболотові. — Львівский вис
ілий суд краєвий іменував канцелярийиого 
помічника Матея Сиротюка з Бурштина кан- 
целїстом при повіт, суді в Синтині.

\Уіеп. 7Л§. оголує: Цісар надав титул 
і характер радників намісництва старостам: 
Здисл. Ґеппертови в Вадовицях, Едвард. ґр. 
Стаженьскому в Подґтжу, Тад. Бобжиньскому 
в Стрию і Мавр. ґр. Дзєдушицкому в Бере
жанах.

— Стипендиї. На предлогу Ставропигійского 
інститути намісництво надало Гієронимови 
Поляньскому і Ярославові! Коломийцевн, слу
хачам права на львівскім університеті, сти
пендиї з фондациї ім. Кар. Глинецкої по 
240 К.

— В обороні' „сьвєнтей карчми“. В Підпечарах 
коло Тисьмениці постановили люди оминати 
коршму. Се не подобало ся пропінаторови Ра- 
фалови Бахерови і за порадою адв. др-а 
Вангравха з Тисьмениці, зробив до суду два 
карні донесена о § 93. (обмежене особистої 
свободи), § 98. (вимушене) і § 99. (погроза) 
зак. карн., та обжалував щось 22 господарів 
та парубків. Слідство тягнуло ся три місяці; 
акти ходили туди-сюди, переслухано около 70 
сьвідків; остаточно внесла прокуратория дер- 
ікавна в Станиславові акт обжаловапя против 
трех парубків з Підпечар, а то: Василя Ка- 
длуба, Николи Шкорути і Федя Веляника 
о злочин вимушеня, поповнений тим, що дня 
12. лютого виганяли Андрія Веляника і Дми
тра Семанькова з коршми словами: «котрий 
ґазда є в корпімі, беріть єго за лоб і тягаїть 
єго з коршми!«, —< що дальше дня 16. лю
того не позваляли ставати фірам вовчинецким 
коло коршми і змушували їх дальше їхати,— 
що вкінци того самого дня Ількови Стефанко- 
вому, коли сей вертав від Ж ида, два рази 
підставили ногу, так що він перевернув ся 
і руку собі покалічив. Окремо прилучив ся до 
пос-тупованя шинкар Бзхер, бо стратив па го- 
рівцї 600 К. хоч признає, що через 14 років 
жив в Підпечарах як пан, поки ті «гайдамаки» 
не настали. Дня. 6. червня відбула ся пе
ред трибуналом станиславівским головна 
розправа. В трибуналі засідали радники Лє- 
хіцкий, Луцкий, Бертонї і Ґавацкий, про- 
токолував авск. Чапраньский, обжаловував 
заступник прокуратора Кульчицкий, боро
нив адвокат др. Партицкий. З  великої 
хмари пішов малий дощ, бо доказове по- 
ступованє розбило цілий акт обжалованя, 
сьвідки відклпкували або зміняли свої зізна-

ня: оден лиш проиінатор Бахер дуже нарікав 
на невдячність людий, твердо станув в оборо
ні «сьвєнтей карчми» і обставав при своїх 
600 коронах. По промовах прокуратора і обо
ронця запав вирок увільняючий.

— Пів мілїона корон нашого гроша іде рік- 
річно до заграничних фабрик за шабльонові 
мальонки і инші річи церковні, чи то впрост, 
чи посередно через наших купців. На сю стра
ту моральну і материяльну, на сю неприродну 
появу звертати увагу, запобігати їй — отеє 
обовязок товариства для розвою рускої штуки. 
Мимо всяких злиднів, які переживає кождоі 
днини наш нарід — а також наше товари
ство, мимо сего остояло ся оно вже сім літ, 
і то не ЛИПІ остояло ся. але і вспіло розви
нути ся на стілько, що від року удержує вла
сну робітню різьбарско-золотарску, де за рускі 
гроші рускі люди працюють, і де виховує ся 
під умілим проводом кільканацятьох людий. 
Тут згромаджують ся також всі наші артисти- 
малярі, а сей осередок скріпити і побільшити, 
єго працн надати більшу інтензивність, поглу- 
бити її — отеє наиблизша задача товариства. 
Товариство обмежує ся доси на нашу цер
ковну штуку і можемо запевнити, що буде її 
і на дальше розвивати і то не шабльоново, 
і тут мусимо домазати ся щирої і інтензивної 
сиівучастн нашої суспільности, і віримо, що 
тої співучасти не хибне. А ся співучасть ко
нечна. Дирекция порішила завести щорічні 
зимові курси для образованя своїх фахових 
членів — на сейчас мусить їм дати спромож
ність пробувана у Львові: порішила устрою- 
ватн що року бодай часову виставу праць 
своїх членів (сего року в осени): видавати ре- 
продукциї найзнаменитших творів нашої штуки, 
і ними заступити чужі — не рідко лихі про
дукти, та оснувати пополудневу школу рисун
ків і малярства для ширшої, передовсім ру
скої публики. Отеє наша проґрама зібрана 
в кількох словах. Ми доложимо наших сил, 
щоби виповнити її, і віримо, що мусять уми
рати поодинокі люди, але нашим товариствам 
загибати не вільно! Ми бажаємо справдїінної 
штуки, і не сумнїваємо ся, що сї наші зма- 
ганя знайдуть щирий відгомон серед нашої 
суспільности. — Дирекция Товариства для  роз
вою рускої штуки у Львові (ул. Чарпецкого, 
Краківскиіі готель).

— Повени. У східній Галичині а головно на 
полуднє від Дністра нанесли повени ве
личезні шкоди по селах. В деяких околицях 
вода піднесла ся була до 4 або о метрів по
ви єте  нормального стану, позносила доми, 
господарскі будинки, потопила худобу, зане
сла намулом поля і еїножати і т. д. Населене 
находить ся в розпуці, бо гроза голоду висить 
над ним як меч Дамокля. Причиною нещастя 
не є УІ8 та іог, бо завинило ту упосліджене 
східної Галичини при реґуляциї рік. Край 
і держава повинни прийти зі скорою і обиль- 
ною помочию бідному і зруйнованому пове- 
нию селянинови. З і всіх околиць вавіщевих 
повению доносять, іцо вода в ріках опала. 
В західній Галичині також шуміли ріки а Ви
сла виляла під Краковом, однак про шкоди 
там мало чути.

— Півець і педаґоґи. Д. С. Єфремів опові
дає в „Гром. Думці" ось яку подію: Був не
давно в одному з дитячих „ириютів" у Киіві 
іспит, а на нїм, як водить ся, була «дама- 
благотворительница», а у дами пропало нена
дійно 6 карбованців з гаманця. «Пропало — 
значить, із хлопців хтось украв, — рішають 
мудрі педаґоґи, — але хто саме?» І от щоб 
дізнати ся, беруть ся наші мудреці до старо
го способу: сажають під решето півня, сажею 
обмащеного, і всім школярам по черзі велять 
підходити і того півня гладити. А вже півень 
злочинця викаже: скоро тільки торкнеть ся 
до него злодій, зараз він закукурікає. І от всі 
діти підходять і глядять та тремлять від ж а
ху: а ну як дурний півень візьме та й куку
рікне! Але півень був розумний. Навіть своїм 
курячим розумом він зміркував те, чого де
які педаґоґи ніяк не можуть зміркувати, а са
ме, чого вартий той, хто «спокусить одного з 
сих малих».. Півень тямить се й не хоче до 
справи втручати ся: мовчить собі та й годі!



і

Шатнули ся тоді по дітях спритні педаґоґи, 
на руки дивлять ся — у всіх руки в сажі, 
значить — кожде гладило. Капосний же тобі 
півень — зрадив і злочинця не виказав! І от 
стало ся чудо такеж осляче, як і вся ся пра
вдиво осляча істория: закукурікала одна з до
глядачок. Вчепившись до якогось хлопця, во
на почала на него виказувати, іцо то він украв 
6 карбованців і що єго за се треба з «прию- 
ту» вигнати. І засоромлений півень з дива 
мовчав, а доглядачка без упину кукурікала, а 
до неї і товаришки їі пристали. І докукуріка- 
лись вони гуртом до того, що хлопець утік з 
«приюту» сам. Єго бачили над Дніпром, серед 
босявок, а може незабаром почуємо, що він не 
міг зности сорому й загинув у глибині Дні
провій.

— З Бережан. Філія Р. педаґоґ. Товариства 
і  Міщаньска Читальня устроюють в неділю д. 
10. с. м. в салі »Надії» літературно-артистич
ний вечір з такою програмою: 1. Промова 
нроф. д-ра Томашівского на тему: «Ідея по 
ступу в істориї», 2. Мішаний хор М. Читальні: 
а) Лисенко »На беріжку у ставка* б) Лпсен- 
ко «Ой пущу я кониченька* 3. Деклямация: 
Л. Українка «Товаришці на спомин". 4. Міша
ний хор М. Читальні: а) Вахиянин «Ой пішли 
наші», б) Воробкевич «Якби була я зазуля, 
в) Андреєв «Боже мой«. 5. Сольо сопранове: 
Нижанковский «Не забудь». 6. Аматорскнй 
драматичний кружок М. Читальні відограє: 
«Тато на заручинах» комедию Гр. Грнгориє- 
вича. Ціни місць: І-р. крісло 160 К, ІІ-р. 1 К, 
ІП-р, 70 с, партер 40 с, ґалєрия 20 с. Початок 
точно о 8. год. вечером.

— Товариство взаїмних обезпечень .,Дністер 
потребує 4 п и с а р і в  і 2 п р а к т и к а н т і в .  
Кандидати мають виказати укінчений 18 
не переступлених 40 літ житя, добрий стан 
вдоровля, і відповідне образованє шкільне або 
практично набуте, кандидати на практикантів 
принайменше 6 кляс ґімназияльних або реаль
них. Вимагає ся доброго письма і знаня пра
вописи. Подавати треба на письмі до Дирек- 
циї Товариства (без стемпля), і долучити свої 
сьвідоцтва або їх відписи, пробу письма 
опис житя і дотеперішного занятя.

— Атентат на консула. „Резїег Нігіар** до
носить з Рєки: На арґентиньского консули 
Льва Кремжека виконала єго горнична Анто- 
нїна Бранкович атентат при помочи вітриолю 
Причиною атентату мала бути месть дівчини 
за те, що консуль обіцяв з нею оженити ся 
а коли звів єї, не хотів своєї обіцянки додер 
жати. Тяжко раненого консули перевезено до 
шпиталю. Коли арештовано Антонїну Бранко
вич, випила она досить велику порцию сїрча 
ного квасу і єї в непритомнім стані також пе 
ревезено до шпиталю.

— Пневматична почта. в  Філадельфії ро
блено недавно проби з пересиланєм товарів 
пневматичною почтою, яку там заложено під 
землею. Скорість почти виносить 60 клм. на 
годину. Цилїндер з посилкою посуває ся отже 
під напором воздуха 1 клм. на мінуту. При 
пробі висилано між стациями, віддаленими 
від себе на 2 клм., вперед ріжпі предмети, 
між иншими імбрик з горячим чаєм. За 
мінути, розуміє ся, чай не охолодив ся і мо 
жна єго було сейчас пити. Телеграму впевма 
тичною почтою доручено о 5 мін. скорше 
чим телеграфом. Потім посилано живі зьві 
рята: когута, щенята і инше. На 2 мінути ви 
ставало зьвірятам в циліндрі воздуху до ди 
ханя. При довшій дорозі могли бп були заду 
сити ся. Тепер має заряд почти подумати 
про уможливлене висиланя людий пневма 
тичною почтою. В тій цїли має построїти ве 
ликі циліндри з приборами до згущеного во 
здуха, яким міг би чоловік віддихати.’ Але чи 
нййдб ся мнбго охбчих до тої їзди під зе
млею В замкненім циліндрі? Цилїндер міг би 
затримати ся по дорозі, а тоді смерть тому 
що в нїм сидить.

Телеграми
з дня 9. че/піня 1906.

Відень. Кореси. бюро заперечує вістку, 
що на раді міністрів прийшло до вибуху ріж- 
ниць в справі поділу виборчих округів, бо на 
тім засїданю про ту справу не говорено.

Мадрит. Президент кобінету Морет подав 
ся до димісиї, але король єї не приняв.

Петербург. Зїзд шляхти обговорював а- 
ґрарну справу. Жаданя „кадетів" поділу пань- 
ских ґрупів названо революцийними змаганя- 
ми. Зїзд заявив, що для безземельних і ма
лоземельних селян є досить місця в Азиї, 
на Сибірі і на Кавказі.

А Л ї т ' л т т т р н т  віДзначаючі,‘‘ учепик ру- 
г іЛ /± ±  у £Л ±С іг1±  сКої гімназій глядає лек- 

циї на село від 1. липня. Приготовляє де 
приватних іспитів або іспиту зрілости. Зголо- 
шеня на адресу: Михайло Боднар, Львів, 
Замарстинівска 25 А.

С о їо з з е и т
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.
в і д  1. д о  15. ч е р в н я  1 9 0  6.

Нова сензацийна програма
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

1 неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї Нідй Ьііе 
представлене. Білети вчаснїйше можна на
бути в конторі Пльона пюи ул. Кароля Лю- 
двпка ч. 9.

Рух зелїзничих ПОЇЗДІВ

важний від 1. мгя 1906 після середно-евро-
пейского часу.

До Львова на дворець головний приходять:

3 Іцкан 12 20*, 6-Ю, 140. 5-45, 9 05*
„ Кракова, 2 31. 5 50*, 8 45. 130, 5 25 ,8  40

9 ЗО*
„ Підволочися 7 20, 11 45, 2 20. 5 50, ІО’ЗО*
„ Лавочного 7-20, 11-50, 10 50*
„ Рави рускої 7 50, 450
„ Сганнславова 8
„ Самбора 815, 1 50, 9-20*
„ ,'Іюбіня вел. 11-50* (13 5 — 16 9 в неділі і

сьвята)
„ Яворова 8-18, 4-37
„ Я нова 115 (1 5—30/9), 8 45* (13/5—9-9

в неділі і р.-кат. свята), 9‘25*
(13,5—9 9)

„ Коломиї 10 05
„ Ряшева 10-35
„ Тухлі 345 (від 15/6 до 30/9)
„ Брухович 7-07, 3 25, 5 30, 8’20* (всі від

6 5 - 23 9 щоденно і Р45 (6/5
до 23 9 в неділі і р.-кат. сьвята

Ні  Підзамче.
„ ПІДВОЛОЧИСЯ 7-05, 11-30, 2 08, 5-35, 1046*

Зі Львова з головного двірця відходять:
До Кракова 12 45*, І —*, 8-35, 2 45, 635*

8-25 1005*
Іцкан 2 51*, 6-15, 9 20, 2 40, 10 40*

„ Підволочися 6-20, 10-55, 221, 6 15*,9-50-,
„ Яворова 6 55, 6-—*
„ Янова 9 15 (1 5—30/9), 1 35 (13 .5 -9 ,9

6 неділі і р.-кат. сьвята), З-14
18/5—9/9).

„ Лавочного 7-30, 2-30, 625*.

Щадіть і купуйте землю!

Товариство взаїмного кредиту

„Зхїопер”
стоваришенє зар. з обмеженою порукою 

у Львові (Ринок ч. 10)
платить 4% від вкладок, приймав і виплачуй 
вкладки кождого дня, крім неділь і сьвнт; 
Уділяє позички на 6% на гіпотеку або за по 
рукою, дає більші позички парцелянтам на ку 
нко землі; сплату гігютечнпх позичок розкла
дає 15 літ. при ЗО ратах піврічних виносить 
рата на капітал і процент разом 5 корон від 
100 корон

На покрите дахів бляхою або черепом 
уділяв ..Дністер" позички на 5%.

Позички можуть дістати тілько члени; нко
член може приступити тілько член Товариства 
• ібез печень, .Дністер"

Дивіденди від уділів членьекпх виносили 
все 67,,

Вкладки можуть вкладати такеж не члени.
Вкладки виносять 1905: 2,072,928 К. 
Позички уділені 2,041.615 К
Уділи членів 162 127 К
Фонд резервовий. ЗО 286 К
Цінні папери ’ яьокацпї 257.963 !т.

З чистих зисків уділив „Дністер” на цер
кви, бурси і инші і*в|юдїйні цїли вже вад 
40 000 корон.

Щадіть і иулуйте землю!

„ Самбора 8-55, 4'15, 10 51 
„ Станиславова 940*
„ Белзцн 1045
„ Ряшева 4-05
„ Коломиї 3 20
„ Рави рускої 7-25*, 1135*
„ Перемишля 10 05* (від 15 до 30/0) Хирова 

Ясла
„ Стрия 11 10*
„ Брухович 6 05, 2-28, 3’40, 6-26* (всі від 6.5 

до 23,9 щоденно), 12-40 (6/5—23/9 
в неділі і р -кат. сьвята).

З Підзамча:
„ Підволочися 6 32, 1107, 2 32, 6 27*, 10 02*. 

Примітка. Поїзди поспішні друковані є
черенками товстими; поїзди нічні є зазначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иннюго рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через цї
ли і ; ень в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїз і . ь, пасаж Гавсмана ч. 9.

„Торбан“
музична бібліотека

видав

Українська Накладна
Львів, Вроновська 8.

Катальоґ даром і оплатно.

Почав виходити
н о в и й  т и ж н е в и к и  с у с п іл ь н и й , п о л іт и ч н и й  і е к о н о м іч н и й  ж у р н а л
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